

Aanbesteding: Raamovereenkomst verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen
Aanbestedende Dienst: Gemeente Utrecht
Referentie: 0000181

Toelichting:

Ref.nr. **Onderwerp:**
1 RSX-Bestand

Vraag:

De versie van de RAW software waarin het bestek is geschreven is verouderd. Hierdoor kunnen wij het rsx-bestand niet importeren. Wij krijgen een foutmelding op post 200110, hoofdcode 320121. Verzoek om een nieuw rsx-bestand aan te leveren.

Antwoord:

Een nieuwe versie wordt gepubliceerd, waarbij de besteksposten 200110 en 200120 zijn aangepast naar 99-posten.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 26 feb. 2024
Label: Proces

Ref.nr. **Onderwerp:**
2 Paragraaf 6.1

Vraag:

U beschrijft in par. 6.1 van de leidraad een verplichting ter grootte van 5% van de inschrijfsom. Kunt u gezien het specialistische en arbeidsintensieve karakter van de werkzaamheden verlagen naar 2% van de loonsom?

Antwoord:

Niet akkoord.

Het percentage social return wordt over de totale opdrachtwaarde (incl. meerwerk, wijzigingen en opties) uitgevraagd. De bouwblokkenmethode die door de gemeente Utrecht wordt gehanteerd biedt zeer ruime mogelijkheden tot invulling van social return inspanningsverplichting en mag zowel op de opdracht als in de bredere bedrijfsvoering worden ingezet. Ook mag deze belegd worden bij onderaannemers. Daarnaast zijn er, naast de ruime mogelijkheden op het gebied van arbeidsmarktparticipatie van kandidaten uit de doelgroep social return, ook brede mogelijkheden om social return in te vullen door sociale inkoop en het leveren van maatschappelijke bijdragen.

Dit brede palet maakt dat de uitvraag van 5% social return reëel is.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. 3
Onderwerp: Kerncompetentie 2

Vraag:
Kerncompetentie 2: gezien de uitfasering van het toepassen van wegenverf, is de drempelwaarde van €100.000,- voor enkel wegenverf naar ons inziens niet realistisch. Verzoek is om de drempelwaarde voor kerncompetentie 2 aan te passen naar maximaal €30.000,-.

Antwoord:
U heeft een terecht punt.
We verlagen de minimale aanneemsom of gefactureerd totaalbedrag voor het aanbrengen en verwijderen van wegenverf naar €20.000,- excl.BTW.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. 4
Onderwerp: Gunningscriterium 1

Vraag:
Gunningscriterium 1: schone voer- en werktuigen. Betreft het percentage zero emissie enkel op de aandrijving van het voer- of werktuig?

Antwoord:
Ja, het percentage zero emissie betreft de aandrijving van het voer- of werktuig.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. **Onderwerp:**

5

Aanbestedingsleidraad

Vraag:

De marktconsultatie betrof veel vragen mbt duurzaamheid. Waarna vervolgens tijdens aanbesteding enkel criteria wordt gesteld aan het materieel. Dit is zeer opmerkelijk aangezien het materieel maar ca 5% invloed heeft op de CO2-uitstoot. Het grootste deel zit namelijk in de fasen A1 t/m A3, het productproces.

Wellicht dat opdrachtgever alsnog een criteria toe wil voegen aan deze aanbesteding, bijvoorbeeld voor, het aanleveren van een geverifieerde, door een extern bevoegd bedrijf, MKI-berekening?

Antwoord:

Niet akkoord.

Uit de reacties in de marktconsultatie hebben wij geconcludeerd dat het onderscheidend vermogen op gebied van MKI momenteel gering is en daarom is besloten dit onderdeel niet te betrekken in de gunningscriteria.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.

6

Onderwerp:

3. Bestek, deel 3, blz 36

Vraag:

Opdrachtgever stelt dat aannemer in bezit dient te zijn van het procescertificaat voor het aanbrengen van thermoplastische markeringen (BRL 9142), en verkeersmaatregelen (BRL 9101). Echter in het bestek wordt ook gevraagd naar wegenverf en voorgevormde markeringen. Dient opdrachtnemer ook in het bezit te zijn van een procescertificaat voor het aanbrengen van wegenverf en voorgevormde thermoplast?

Antwoord:

De in het bestek genoemde certificaten zijn voldoende. De BRL9142 heeft betrekking op het appliceren van wegmarkeringsmaterialen en het toepassingsgebied betreft wegenverf, thermoplastisch markeringsmateriaal, koudplaten en voorgevormde markeringen.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.

7

Onderwerp:

Wet kwaliteitsborging

Vraag:

Bestek algemeen, Wet kwaliteitsborging

Kunt u bevestigen dat aannemer gedurende de raamovereenkomst geen rekening hoeft te houden met inzet of begeleiding van een kwaliteitsborger en de verplichtingen inzake keuren en opleverdossier volledig omschreven zijn? Zo niet, graag specificeren waar aannemer rekening moet houden.

Antwoord:

Klopt, u hoeft geen rekening te houden met inzet of begeleiding van een kwaliteitsborger.

Percelen:

P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van
wegmarkeringen.

Beantwoord op:

4 mrt. 2024

Label:

Contract

Ref.nr.

8

Onderwerp:

Bestek deel 3, 01.10.02 (vergunningen):

Vraag:

Bestek deel 3, 01.10.02 (vergunningen): In het bestek is opgenomen dat aannemer verantwoordelijk is voor verkrijging van alle vergunningen, ontheffingen en privaatrechtelijke toestemmingen. Ook zou aannemer verantwoordelijk zijn voor naleving van daarin opgenomen (toekomstige) voorwaarden etc. die worden gesteld. Graag laten vervallen, zodat verplichtingen in lijn zijn met par. 5-1 UAV (en RAW)?

Het is voor aannemer/inschrijver namelijk onmogelijk om vooraf het risico en de kosten als gevolg van deze bepaling in te schatten. Voor de duidelijkheid: het gaat hier niet om de uitvoeringsvergunningen en toestemmingen die gewoonlijk voor aannemer zijn (par. 6-10 UAV). Bijv. voor extra werkterrein of melding afvalstoffen.

Indien u niet instemt met het laten vervallen van genoemde bepaling, het verzoek om – in het kader van kostenhomogeniteit – het verzoek aanvullend een bestekspost op te nemen, waarbij is gespecificeerd welke vergunningen, ontheffingen en privaatrechtelijke toestemmingen (bijv. beschikbaarheid terrein) worden verlangd EN met welke beperkingen, aanwijzingen, eisen en voorschriften aannemer rekening moet houden?

Antwoord:

Artikel 01.10.02 wordt uit het bestek verwijderd. Vergunningen, ontheffingen en/of privaatrechtelijke toestemmingen worden aangevraagd en

nagekomen conform onder meer het gestelde in de UAV 2012, paragrafen 5 en 6.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr.
9

Onderwerp:
Bestek deel 3, 01.01.17 (korting):

Vraag:

Bestek deel 3, 01.01.17 (korting):

Volgens genoemde besteksbepaling kan opdrachtgever een korting van 500, = Euro berekenen bij niet naleven van enig bepaling in het bestek en/of opdracht door of namens directie.

(i.) Een ingebrekestelling (of andere schriftelijke notificatie) is niet vereist. Dit is bezwaarlijk, doordat de korting achteraf met terugwerkende kracht kan worden berekend. Terwijl aannemer bij notificatie mogelijk maatregelen kan nemen om (hogere) korting te voorkomen. Zeker nu de korting is gekoppeld aan alle besteksbepalingen en opdrachten.

(ii.) Een korting kan worden berekend, ongeacht of niet-naleven toerekenbaar is aan aannemer. Dit kan zeer onredelijk zijn. Bijv. als niet-naleven het gevolg is van tegenstrijdige eisen of een omstandigheid die volgens de raamovereenkomst (UAV) voor rekening en risico van opdrachtgever is en/of inzake gebruikelijke/toegestane afwijkingen.

(iii.) De boete is ongelimiteerd. Daarnaast kan opdrachtgever naast de korting ook schade berekenen, hetgeen afwijkt van paritair overeengekomen voorwaarden (UAV; ook RAW + Burgerlijk Wetboek). Oftewel: niet-proportioneel.

Tekstvoorstel:

“Indien de aannemer de door of namens de directie gegeven opdrachten niet nakomt of de in het bestek gegeven voorschriften en/of bepalingen niet naleeft, zal per geval een korting worden toegepast van € 500,00. Deze korting wordt verbeurd na schriftelijke notificatie aan aannemer of diens gevolmachtigde (bijv. ook per e-mail). Verbeurdverklaring van de korting vindt plaats voor iedere (relevante) afwijking, tenzij overeengekomen of deze niet-toerekenbaar is aan aannemer. Indien het hiervoor bedoelde geval langer dan een etmaal voortduurt of in stand blijft, geschiedt verbeurdverklaring van de korting bij de aanvang van ieder volgend etmaal. Het totaal aan kortingen is gelimiteerd tot een bedrag gelijk aan 10% van de aanneemsom. Voor zover de schade het bedrag van opgelegde kortingen te boven gaat, laat het opleggen van de korting het recht van Gemeente Utrecht op schadevergoeding onverlet.”

Bent u bereid dit tekstvoorstel over te nemen, ofwel een bepaling te

formuleren die recht doet aan de bezwaren van aannemer?

Antwoord:

Punt i: niet akkoord, tekst wordt hierop niet aangepast.

Punt ii: deels akkoord, tekst wordt aangepast.

Punt iii: deels akkoord, tekst wordt aangepast.

De nieuwe tekst luidt als volgt:

Indien de aannemer de door of namens de directie gegeven opdrachten niet nakomt of de in het bestek

gegeven voorschriften en/of bepalingen niet naleeft, zal per geval een korting worden toegepast van € 500,00.

Deze korting wordt verbeurd zonder dat een ingebrekestelling nodig is.

Verbeurdverklaring van de korting vindt plaats voor iedere afwijking, tenzij overeengekomen of deze niet-toerekenbaar is aan aannemer. Indien het hiervoor bedoelde geval langer dan een etmaal voortduurt of in stand blijft, geschiedt verbeurdverklaring van de korting bij de aanvang van ieder volgend etmaal.

Het totaal aan kortingen is gelimiteerd tot een bedrag gelijk aan 20% van van de werkelijke cumulatieve waarde van alle nadere opdrachten die op basis van de raamovereenkomst jaarlijks aan u verstrekt worden. Voor zover de schade het bedrag van opgelegde kortingen te boven gaat, laat het opleggen van de korting het recht van Gemeente Utrecht op schadevergoeding onverlet.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.
10

Onderwerp:
Paragraaf 5.2.2 inschrijvingsleidraad

Vraag:

Paragraaf 5.2.2 Kan opdrachtgever specificeren wat precies verstaan wordt onder "het verwarmen van thermoplasten"? Wordt hierin bijvoorbeeld nog onderscheid gemaakt tussen voorverwarmen en opstoken?

Antwoord:

Het "verwarmen van thermoplasten" betreft het verwarmen van de thermoplast in de ketel tijdens het transport. Met transport wordt bedoeld het moment waarop de thermoplast het bedrijfsterrein of productielocatie verlaat tot en met het moment van verwerken op locatie.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. 11
Onderwerp: Bestek deel 3 01 01 14

Vraag:
Bestek deel 3 01 01 14 lid 01. Het maximaliseren van de aannemersvergoeding meer-en minderwerk inclusief uitvoeringskosten op 10% is naar ons inziens niet realistisch. Verzoek dit te verhogen naar 16%.

Antwoord:
Het percentage wordt niet aangepast. Aanbesteder is van mening dat dit percentage realistisch is.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. 12
Onderwerp: Posten hfdst 80

Vraag:
Bestek, werk van algemene aard hfdst 80. U beschrijft in de verkeersmaatregelen dat de post eenmalig per deelopdracht opgevoerd mag worden. Echter beschrijft u 1 keer = 6 uur. Kunt u bevestigen dat de verrekening van de verkeersmaatregelen per 6 uur geldt?

Antwoord:
De posten in hoofdstuk 80 worden ingezet aan de hand van de duur van de werkzaamheden. Wanneer bijvoorbeeld 5 uur gewerkt wordt is post 800310 van toepassing.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract

Ref.nr. 13
Onderwerp: Gunningscriterium 2

Vraag:

Gunningscriterium 2: verwarming thermoplasten. Hoe gaat u controleren of de thermoplast volledig zonder fossiele brandstoffen is opgewarmd?

Antwoord:

Tijdens uitvoering houdt Directie toezicht op het gebruik van het juiste materieel.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.
14

Onderwerp:
Gunningscriterium 2

Vraag:

Gunningscriterium 2: verwarming thermoplasten. Betreft het verwarmen het moment van deponeren van thermoplast in de ketel tot het moment van verwerken (0 graden - 180 graden)?

Antwoord:

Zie antwoord op vraag 10

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.
15

Onderwerp:
Gunningscriterium 2

Vraag:

Gunningscriterium 2: verwarming thermoplasten. Betreft het verwarmen enkel het verwarmen binnen de projectgrenzen?

Antwoord:

Nee, zie ook het antwoord op vraag 10.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Contract

Ref.nr.
16

Onderwerp:
Aanbestedingsdocument

Vraag:

Indien met de uitleg van de eis voor kerncompetentie 2 bedoelt wordt dat er voor Euro 100.000,00 markering verwijderd moet zijn en opnieuw aangebracht is de eis ons inziens disproportioneel in verhouding met de hoeveelheden opgenomen in het bestek. Hierdoor worden vele partijen uitgesloten van inschrijving.

Kan deze eis in verhouding gebracht worden met de hoeveelheden bedoelt in het bestek.

Antwoord:

Akkoord, zie ook het antwoord op vraag 3.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Juridisch

Ref.nr.
17

Onderwerp:
Aanbestedingsdocument

Vraag:

Kerncompetentie 2

De eis is op meerdere manier uit te leggen.

1) Een totaal bedrag markeringen wegenverf waarvan een deel(tje) verwijderen en een deel(tje) aanbrengen,

2) Een totaal bedrag van verwijderen markering wegenverf en opnieuw aanbrengen wegenverf met een totaalbedrag van Euro 100.000,00,

3) Een totaal bedrag markeringen waarvan een deel(tje) verwijderen wegenverf en een deel(tje) aanbrengen wegenverf.

Kunt u de eis nader specificeren zodat duidelijk is voor elke inschrijver aan welke eis voldaan moet worden?

Antwoord:

U toont de competentie aan door één referentieopdracht te overleggen waarin u zowel wegenverf heeft verwijderd als aangebracht. De onderlinge verhouding tussen het verwijderen en het aanbrengen van wegenverf is niet van belang.

De minimale aanneemsom of gefactureerd totaalbedrag (in geval van deelopdracht binnen een raamovereenkomst) van het onderdeel verwijderen en aanbrengen van wegenverf dient minimaal € 20.000, - exclusief BTW te zijn.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van

Beantwoord op: wegmarkeringen.
4 mrt. 2024
Label: Juridisch

Ref.nr. 18
Onderwerp: Aanbestedingsdocument

Vraag:

Kerncompetentie 1

De eis is op meerdere manier uit te leggen.

1) Een totaal bedrag markeringen thermoplast waarvan een deel(tje) verwijderen en een deel(tje) aanbrengen,

2) Een totaal bedrag van verwijderen markering thermoplast en opnieuw aanbrengen thermoplast met een totaalbedrag van Euro 100.000,00,

3) Een totaal bedrag markeringen waarvan een deel(tje) verwijderen thermoplast en een deel(tje) aanbrengen thermoplast.

Kunt u de eis nader specificeren zodat duidelijk is voor elke inschrijver aan welke eis voldaan moet worden?

Antwoord:

U toont de competentie aan door één referentieopdracht te overleggen waarin u zowel thermoplast heeft verwijderd als aangebracht. De onderlinge verhouding tussen het verwijderen en het aanbrengen van thermoplast is niet van belang.

De minimale aanneemsom of gefactureerd totaalbedrag (in geval van deelopdracht binnen een raamovereenkomst) van het onderdeel verwijderen en aanbrengen van thermoplast dient minimaal € 100.000, - exclusief BTW te zijn.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.

Beantwoord op: 4 mrt. 2024

Label: Juridisch

Ref.nr. 19
Onderwerp: RSX

Vraag:

Ook bij het nieuw verkregen (digitaal) rsx-bestand van 19feb. krijgen we de foutmelding, ongeldige hoofdcode "320125" voor bestekpostnummer 200210, waardoor deze niet is in te lezen.

Verzoek om een nieuwe toe te sturen.

Antwoord:

Een nieuwe versie wordt gepubliceerd, waarbij de besteksposten 200210 en 200220 zijn aangepast naar 99-posten. Tevens zijn hierin de besteksposten 200110 en 200120 aangepast zoals in het antwoord op vraag 1 is vermeld.

Percelen: P1 Verwijderen, aanbrengen en herstellen van wegmarkeringen.
Beantwoord op: 4 mrt. 2024
Label: Contract